Has Mapus Cupoposa.
B pemennax 3agatd Aad HOPMATLHOU (PYHKIUK PACTPEACTCHUSI UCIOIb-
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3agaume Nel. CTOMMOCTE HEKOU TEHHOU OyMAT'M — CIy<IaUHAA BEJIU-
ygHa X — UMeeT HOPMAaJIbHOE paclpejeteHue ¢ MATEMATHIECKUM OXU A~
HUeM ¢ = 15 meH.el. W CPETHWM KBaJPATUYHBLIM OTKJIOHeHuWEeM 0 = ().2
nen.en. HaliTu BEpOATHOCTE TOTO, YTO &) CTOUMOCTE OTKIOHUTCS OT CPeJl-
HEro 3HA4EHUA 0 Moy 10 Gonee deM ua 0.3 neH.ef.; 6) nennas Oymara Oyger
crouts oT 10 nem.en. mo 16 geH.ed.; B) CTOMMOCTD NPEBLICUT 18 MeHb.em.
Pemntenne.
A. HangéMm BepOATHOCTEL TPOTUBOIOIORHOTO COOBITHA: CTOMMOCTL HE oT-
KJIOHUTCS OT CPpEAHEr0 3HAYEHUI o Moayato Goree dem Ha 0.3 men.en. [lias
DTOTO BOCIOIL3YEMCA (hOPMYJIOH

P(IX —m| < 1) = 20 (é) Y

B namewm caygae m = 15, [ = 0.3, nosromy

P(X — 15 < 0.3) =20 (32) -1 = 20*(1.5) - 1.

BocnoansoBapmucs Tabaumen 3HaMeHn GYyHKIUT HOPMATLHOTO PACTIPE/e-
aerua Haxoxgum P*(1.5) = 0.9332, caemosarensuo P(|X — 15| < 0.3) =
0.8664. Taxum 06paszom, BEPOATHOCTEH TPOTUBOTOJOKHOTO COOBITUS PABHA
0.8664, a nckomas BepoATHOCTL paHa 1 — 0.8664 = (0.1336.

B. Bocnoabssyemcsa gpopMymon

Pla<z<p)=0o" (5_7”)—@*(0‘_7”).
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Tlogcragasem B 5Ty GOPMYJIy M3BECTHLIE 3HAYEHUS:

16 — 15 10 — 15
P(10 < 7 < 16) = * — o
(10 <2 <16) ( 0.2 ) ( 0.2 )

P(10 < 7 < 16) = ®*(5) — ®*(—25)

rak kKak *(—z) = 1—®*(z), To P(10 < z < 16) = ®*(5) — 1+ D*(25). Boc-
MOJAB30BABIINACH TAOANICH 3HAYCHAN (DYHKIUN HOPMATILHOTO PACTPEACTCHUS
maxoqum P*(5) &~ 1 n *(25) = 1, cregoarennro P(10 <z < 16) = 1.

B. Bocnoassyemcs Ton xe dopmyaon: P(18 < x < o0) =1 — &* (180%15> =
1—-1=0.



Orset: (a) 0.1336; (6) 1; (8) 0.
3ameuanre. FEcau BCOOMHITH IMPABUIO TPEX CUIMa, TO MOXKHO IPAMO B
yMe COCUUTATH, ITO CTOMMOCTE IEHHON OyMaru yKIAALIBACTCA B IMAA30H
15+ 0.6zen.en. m pemenue myHKTOB (6) U (B) CTAHOBUTCS OYeBUIHBIM.

3agaume Ne2. U3pecTHO, YTO OTKIOHEHWE IUAMETDA Badd OT HOMH-
HAJIBHOTO Pa3MeEpa PACIPEJeJeHO HOPMAJIBLHO CO CPEIHUM KBA,JPATUICCKUM
orkionenueMm o = (.05 mxm. [Ipu w3roToBICHUN BAJIOB JOIYCTUMBIM OTKJIO-
HEHWEM UX AMaMeTpa 0T HOMUHAJLHOTO pasMepa cuanTaercs 0.1 mxm. Taxwme
BaJBl CIUTAOTCA HOOpoKadecTBeHHbIME. OUPEIeauTh JOII0 OPAKOBAHHBIX
BajgoB B maptun u3 1000 Baxos.
Pemtenne. O6oznaanm depes X OTKIOHEHME IUAMETPA BaJId OT HOMUHAIL-
Horo pasmepa. Torga M(X) = 0. Bocnoabsyemcsa dhopMyaon
P(X| < §) = 20* (g) — 1 Tloacraus § = 0.1 mw ¢ = 0.05, moxyt4um

P(IX] < 0.1) = 20" (&) — 1 =20%(2) =1 =2-0.9772 — 1 = 0.9544. Ta-
KuM 06pa30oM, BEPOATHOCTE OTKJIOHEeHWs, MeHbinero 0.1 mkwm, pasua 0.9544.
Omrcrona cregyer, wro npumepro 954 mana m3 1000 oxaxyTcs mobpoxade-
CTBEHHBIMH, a OCTaJIbHbIe 46 Oy1yT 6pakOBaHHBIMMU.
OrBer: B maptun w3 1000 Bagos GygeT 46 OPaKOBAHHBIX.
Sameganue. [IpuMepHO ONMEHUTH KOIMTECTBO NOOPOKATMECTBEHHBIX BAJIOB
MOXHO, €CIM BCIOMHHTBH, 9TO B AmamaszoH +20 momagaroT 96% scex 3ma-
YeHUN HOPMAJLHO PACTPENENEHHON CIYIaUHOU BETUTUHEL.

3aganme Ne3. Harpyska X Ha cTepXeHb MOAIUHAECTCA HOPMAILHOMY
3aKOHY DACOPENCJIeHUA ¢ YUCIOBBIMEM XapakTepuctukamm: M(X) = 5kr,
o(X) = 0.05kr. OnpegeauTs ycmime, pa3zpylaiomee CTEPKEHb, €CIT BEPO-
ATHOCTL paspylienus cTepxkHsa pasra 0.055.
Pemtenne. BeposTHOocTs TOTO, ¥TO cTepXkenb HE paspymwnThes paBHa
1 —0.055 = 0.945. Ua pasemcrna ®* (£Z) = 0.945 mo COOTBETCTBYIO-
IeN TaOIUIE HAXOAM % = 1.6. Ilo ycmosuto zaga<au ¢ = 0.05, m = 5.
CremoBarensuo, x = 1.6 - 0.05 + 5 = 5.08, gpyrumu cioBamu, Upu HATPY3KeE
Menee 5.08kr cTrepxkens eute HE paspymaercs.
OrBeT: ycuine, paspyliamiiee CTEPXKeHb paBHO 5.08KT.

3agauume Ne4d. HopmansHO pacnpesentHHas CIy<IanHas seananaa X 3a-
_ (@=5)%
JaHa IWOTHOCTLI0 pacnpenenenns f(x) = Ae” 2 . OupemenuTs: a) 3Ha-

yenue koapduimenTa A; 6) BEPOATHOCTL HONATAHUAA CIYyIAUHON BEIUIUHEL
B mHTEepBAI (3;9); B) Moy 1 Menuany caydanHon ernaunbl X . V306pasurs
2CKM3 TpaduKa IOTHOCTH PACTIPE/IETCHU.

Pewrenne. Bocnonbsyemcsa TeM, ITO IWIOTHOCTDL PACTPEACTEHUS CIyIau-



HOU BeTWIUHBI X , PACTIPEIEIEHHON IO HOPMAILHOMY 3aKOHY € MapaMeTpaMu

m, 0 PaBHA:
1 _E=m?
Tl = € 202
/=) oV2m

CpaBHUM 5TO BLIPAXEHUE C IPUBEIEHHOU B 3aJaHUM IMIOTHOCTLIO PACIIpe-
JeNTeHmnd:

_ (@=5)?

fa) = A5

W Cpasy Xe IIOMYyIacM:
1 _(z=5)?

f((I)) = 4m6 2:4%
1

Oreer Ha BOnpOC (a): 3HaveHME KO3pdunmenTa A = YN ITomyTHO 3ame-

TUM, 9T0 0 =4 mw m = 5.
Teneps HANAEM BEPOSTHOCTE TOMATAHUA CIYIANHON BEANIUHBI X B WH-
TepBal oT & = 3 g0 S = 9. [ 3TOro BOCHOAL3YEMCA (POPMYION

P(a<x<ﬂ)=d’>*(6;m>—¢*(a_m>.

g

Tlogcragasem B 5Ty GOPMYJIy M3BECTHLIE 3HAYEHUS:

i< (59) o (45

P(3 <z <9)=o*1)— &*(—0.5)

Tak xak *(—z) =1 —P*(z), To P3 <z < 9) = &*(1) — 1+ ®*(0.5). Boc-
HOJB30BABIIACE TAGAUIEN 3HAMECHNT (YHKIUA HOPMAILHOTO PACTIPE/ICTCHNS
mHaxoxmm $*(1) = 0.8413 u ¢*(0.5) = 0.6915

P(3<x<9)=0.8413—1+0.6915 = 0.5328

OTeeT na Bompoc (6): BEPOATHOCTD MONAIAHAA CIYIANHON BEIWIUHEL B WH-
Tepsat (3;9) pasna 0.5328.

JJI1 HEMPEPLIBHON CIYIAUHON BEINTIMHLI MOJOU ABIACTCA TO 3HAMCHHE,
B KOTOPOM ILIOTHOCTH BEPOATHOCTY MAKCUMAILHA. MeIuaHou Cay<IanHon
BeamInHEl X Ha3LIBAETCA Takoe 3Hadenue Me, IS KOTOPOTO OANHAKOBO Be-
POATHO, OKAXETCA JH CIydaliHasd BeanmHaunHa Goabnre wan measine Me. B cay-
“ae CUMMETPUTHOTO MOJAJILHOTO PACTIPECTCHNA MEANAHA COBIAAACT C Ma-
TEMaTUIeCKUM OXuAanueMm n mogon. CiaegoBaTeabHO OTBET Ha BOIPOC (B)



TaKOM: MOJa W MeIUaHa 3aTaHHOM CIYIAUHOM BEIWYUHLI DABHLI H. JCKU3
rpaduKa IMOTHOCTH PACIPEeJeHNA IOKAa3aH Ha PHCyHKe 1.

Saganme Ne5. /Ipe nesaBucuMole CIydannnie Beanauunl X n Y pacmope-
nexeHsl HOpMaabHO X ~ N(—2;3), Y ~ N(4;2). Hairru:
a) M(Z) wn D(Z) caysaunon seauauner Z = 2X — 3Y;
6) M(X?).

Pemenne. [Jasa pemenns noTpebyoTca CIEAYIONINE CBOUCTBA MATEMa-
TUIECKOTO OXKU AN

1. M(aX +b) =aMX + b, rae a, b — TOCTOAHHEIE.
2. M(X1 +X2) =MX{+ MX,.

3. M(X1X5) = MX; - MX, nna HE3aBUCUMBIX CIyYalHBIX BEIUIUH X{
n XQ.

M(Z) = M(2X —3Y) = M(2X)—M(3Y) =2MX —3MY =2.(—2)—3-4 =
= —16
MX%)=MX -X)=MX -MX =(-2)-(-2) =4

Tenepb BOCHOIbL3YyeMCS CAEAYIONTUMU CBOUCTBAMH JUCIEPCHUH:
1. D(aX +b) =a’DX

2. D(X+Y)= DX + DY pna He3aBUCUMBIX CIy9alHLIX Betudud X 7
Y.

D(Z)=D(2X —3Y)=D(2X) + D(=3Y) =22D(X) + (-3)2D(Y) =
=4DX +9DY =4-3+9-2=30

OTBeT:

(a) M(Z) = —16, D(Z) =30

(6) M(X?) =4






